
A fény hullámtermészete miatt az optikai rá
son elhajlás tapasztalható. A különböz® réseken áthaladó fényhullámok

interferálnak egymással, és bizonyos irányokban er®sítés jöhet létre. Az er®sítés feltétele monokromatikus, λ hullám-

hosszúságú fénynél:

d sinα = k · λ,

ahol d a rá
sállandó, k pedig egész szám.

Mivel itt addítív (összeadó) színkeverésr®l van szó, hogy újra láthassuk a bíborszín¶ fényt a két összetev® maximális

er®sítését egyszerre kell megtapasztalnunk.

Felírható egy egyenletrendszer:

d sinα = k1 · λvörös,

d sinα = k2 · λkék,

vagyis

k1λvörös = k2λkék,

azaz

652 k1 = 489 k2.

Ezek szerint a két hullámhossz legkisebb közös többszörösénél, 1956 nm-es útkülönbségnél lesz az els® bíborszín¶

fényfolt az erny®n, mert annál teljesül, hogy

1956 nm = 3 · 652 nm = 4 · 489 nm = d sinα.

Az els® er®sítéshez tartozó szögre

tgα =
20 cm

2 m
=

1

10
, vagyis α = 5,71◦.

Ebb®l következik, hogy a rá
sállandó

d =
1956 nm

sinα
=

1956 nm

0,099
≈ 2,0 · 10−5 m.
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